

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ

ΤΟ ΣΟΛΦΕΡΙΝΟ έγονιμοποίησε την ιδέα ιδρύσεως μιάς παγκοσμίου οργανώσεως με ανθρωπιστικές επιδιώξεις. Η φονική αυτή μάχη του 1859, που κατέσπειρε σαράντα χιλιάδες νεκρούς και τραυματίες—Αυστριακούς και Ιταλούς—έδημιούργησε στην μεγάλη ψυχή του Έρρίκου Ντυνάν θλίψη για την μοίρα του ανθρώπου και δια την έσφαλμένη πορεία, που ακολουθεί συχνά μέσα στο χρόνο. Αλλά και τον ήγαγε, μετά πολυχρόνιες έσωτερικές έξεργασίες, στην λήψιν της αποφάσεως ιδρύσεως αυτής της οργανώσεως, που είναι γνωστή σήμερα ως Έρυθρος Σταυρός.

Ο ΦΛΟΓΕΡΟΣ Έλβετός μετουσίωσε την ιδέα σε ενέργεια. Στην Γενεύη του 1864 ιδρύεται ο πρώτος έρυθροσταυρικός πυρήν. Και εξαπλούται σε όλα τα πλάτη και μήκη της Γης. Έργο του είναι: Η προστασία και περίθαλψις των τραυματιών και άρρώστων πολέμου. Η αντιμετώπισις γενικών αναγκών από κοινωνικές συμφορές και καταστροφές. Η έκλαϊκευσις της υγιεινής. Η καταπολέμησις των μεταδοτικών νοσημάτων. Η παροχή πρώτων βοηθειών σε εκείνους, που έχουν ανάγκη. Και τόσες άλλες προσφορές άνεκτη μήτου αξίας στον άνθρωπο.

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ιδρύεται υπό την προστασία της βασιλίσσης Όλγας ο Έλληνικός Έρυθρος Σταυρός στα 1877. Και αναπτύσσει από τότε μία συστηματική και γιγαντιαία ανθρωπιστική δραστηριότητα προς όλες τις κατευθύνσεις. Στις άλλεπάλληλες φυσικές και

ταστροφές και θεομηνίες και στις σινεγεείς πολεμικές περιπέτειες του Έθνους ο Έλληνικός Έρυθρος Σταυρός προσέφερε πολύτιμες υπηρεσίες. έβοήθησε το Κράτος και άνεκούφισε μεγάλες μάζες από δυστυχίες και συμφορές.

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ δυνατό να άναφερθούν εδώ ή συμβολή και τα έπιτεύγματά του στις πολλές δύσκολες στιγμές της Πατρίδος μας. Αλλά επιβάλλεται να μνημονευθούν ώρισμένοι εκ των σημαντικωτέρων τομέων δραστηριότητός του: Λειτουργούν: 1) νοσοκομεία και ιατρεία 2) σταθμοί παροχής πρώτων βοηθειών 3) σχολαί εκπαιδεύσεως αδελφών νοσοκόμων 4) κέντρον αίμοδοσίας 5) αντιφυματικό κέντρο 6) αντικαρκινική έταιρεία 7) γραφείο πληροφοριών και άναζητήσεων 8) τμήμα νεότητας με αξιόλογο δράσιν και 500.000 περίπου μέλη και πολλά άλλα.

Επίσης αξίζει τον κόπο να μνημονευθή και ή μεγάλη ύπηρεσία του Έλληνικού Έρυθρού Σταυρού κατά τους καταστρεπτικούς σεισμούς στα νησιά του Ιονίου το 1953 και στην Ήπειρο και Θεσσαλία, άργότερα.

ΑΠΟ ΤΗΝ σύντομο ανάπτυξιν της ιστορίας του και άναλυσιν του έργου του συνάγεται και το αντίστοιχο χρέος μας. Η συνεισφορά του όβολου μας θα διευκολύνη την προσπάθεια του Έλληνικού Έρυθρού Σταυρού στο έθνικό, ανθρωπιστικό και μορφωτικό του έργο. Η μικρά συμβολή μας δια την άπόδοσιν μεγάλου έργου. Και ή άχρους λειρονομία μας δια την έκπλήρωσιν εύγενούς άποστολής.

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

Ο ΘΕΣΜΟΣ ΤΩΝ ΕΚΤΟΠΙΣΕΩΝ

ΚΑΤ' ΑΥΤΕΣ εισάγεται προς ψήφισιν στη Βουλή νομοσχέδιο, με το οποίο καθιερώνεται ο θεσμός τών έκτοπίσεων. Το νομοσχέδιο κάνει θολές, τις προθέσεις του, φορτώνεται δε με πάμπολλα καρυκεύματα δια να μη χαρακτηρισθί άνελεύθερο και αντιδημοκρατικό.

Ο θεσμός τών έκτοπίσεων δέν είναι άγνωστος στην Χώρα μας. Μάλιστα ήμπορει να πη κανείς ότι έφθασε σε άκμή υπό όλες άνεξαιρέτως τις κυβερνήσεις της τελευταίας τεσσαρακονταετίας. Χιλιάδες άνθρωποι με περισσή εύκολία έστάλησαν στα ξερονήσια μόνο και μόνο, διότι διαφωνούσαν με την πολιτική της εκάστοτε κυβερνήσεως.

Νομίζομε ότι το μέτρο δέν είναι σωστό. Βασική αρχή, που πρέπει να διέπη τον δημόσιο βίο τών πολιτισμένων λαών, είναι ότι οι ιδέες είναι έλεύθερες να να κυκλοφορούν και να επιβάλλονται, τηρουμένων τών νόμων της Πολιτείας. «Το φρόνημα είναι έλεύθερο, ή παράνομος πράξις διώκεται». Και αυτή την παρ' όνομο πράξιν έχει το Κράτος την δυνατότητα να την κολάση με το σημερινό πλαίσιο τών ποινικών του νόμων, υπό την έγγύησιν της Δικαιοσύνης.

Άλλοίως θα λέγαμε ότι «μετά την κατάλυσιν της Έπταετίας έγκαθιδρύομε ύποδειματική δημοκρατία στην Ελλάδα», ενώ στην ούσια θα ξαναζωντανεύομε ένα άπαισιο χαφιέδικο Κράτος, που θα έκμηδενίση τους πολίτες του, όταν δέν θα είναι άρεστοί στο πολιτικό κατεστημένο του τόπου.

Δέν άφειλε λοιπόν το άλατοπίπερο τών δήθεν έγγυήσεων. Το νομοσχέδιο πηγάζει εκ του πονηρού. Και πρέπει να μη γίνη νόμος του Κράτους.

ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΣ ΣΤΙΓΜΗ

ΕΠΕΡΙΜΕΝΕΝ ολόκληρος ο Έλληνικός Λαός με έξαιρετικό ένδιαφέρον τα άποτελέσματα τών άμερικανικών εκλογών. Και εύλόγως, διότι ή κυβερνήσις Φόρντ, με επί κεφαλής τον κυνικό γερμανοεβραίο Κίσειγκερ στο ύπουργείο Έξωτερικών, είχε λάβει σοφή φιλοτουρκική θεσιν σε βάρος τών έθνικών μας συμφερόντων.

Εύτυχώς ένίκησεν ο Κάρτερ και ήνοιξε νέα έποχή δια την ήμαλοποίησιν τών σχέσεών μας με την μεγάλη ύπερατλαντική Δημοκρατία. Ημπορούμε, αν άποφύγωμε άσυγχώρητες πολιτικές γκάφες, από τις όποτες είναι γεμάτος ο πολιτικός βίος αυτής της Χώρας, να έλπίζομε σε προώθησιν τών έρεσών μας. Η στιγμή είναι κατάλληλος. Άρκετά έπληρώσαμε τώρα τα λάθη μας.

Η ΣΥΝΤΗΡΗΣΙΣ ΤΩΝ ΧΩΜΑΤΟΔΡΟΜΩΝ

ΟΙ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ βροχοπτώσεις κατέστησαν τους κτικώς σιν ηρουμένους χωματοδρόμους της Χαλκιδικής άθλιους και έλεινούς. Όλόκληρες περιοχές, όπως τα Ζερβοχώρια και τα άνατολικά του Πολυγύριου χωρία, υποφέρουν άφάνταστα από έλλειψιν συγκοινωνιών ή κακή έκτέλεσιν δρομολογίων. Κάθε έπιχειρούμενη κίνησις είναι και μία περιπέτεια.

Άς φροντίσουν οι άρμοδίοι δια κάποια στοιχειώδη συντήρησιν τών χωματοδρόμων, όσο είναι ακόμη καιρός. Θα πλεγκώση ο χειμώ και θα δεινοπαθήσουν ολόκληρες περιοχές. Όλίγο ένδιαφέρον χρειάζεται.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασοδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

« Η Μάρθα περιεσπάτο περι πολλήν διακονίαν. Η Μαρία ήκουε τον λόγον αυτού» (Λουκ. 10. 38-39)

της τιμής. Διότι έλησμόνησεν, ότι ο Χριστός δέν ήταν ένας πολύ άγαπητός βεβαίως, αλλά συνήθης φιλοξενούμενος. Άλλά ήταν ένας Θεάνθρωπος κυρίως. Η ιδιότης του αυτή ήτο επάνω από κάθε τι. Συνεπώς την ταιριαστή εις αυτόν φιλοξενίαν την έβλεπε εις την προθυμίαν και τον ζήλον ακροάσεως του λόγου του και εις την προσπάθειαν έφαρμογής του εις τον βίον. Τον βοθύτερον τουτον και άγιον πόθηον του Ιησού τον είχεν έννοήσει ή αδελφή της Μάρθας, ή Μαρία. Δι' αυτό και «παρακαθήσασα παρά τους πόδας του Ιησού ήκουε τον λόγον αυτού». Στάθηκε κοντά εις τα πόδια του Χριστού και ήκουε με πολλήν προσοχήν τον θεϊον λόγον. Η πράξις αυτή της Μαρίας ήτο άνωτέρως ποιότητος και

από τους άνησούχους και ύπερβολικούς κόπους της Μάρθας. Τον εύχαριστούσεν ως τα τριςβραχία της ψυχής του. Τον έχόρταινε κυριολεκτικά. Μήπως κάποτε, ύστερα από την διδαχήν προς μίαν άμαρτωλήν, την Σαμαρείτιδα και το κέρδισμα της πίστεώς της, δέν είπε προς τας μαθητάς του «το φαγητό πού ταιριάζει εις εμέ είναι να κάνω το θέλημα εκείνου, που με έστειλε και να τελειώσω το έργον αυτού»; Και όταν είπε τον λόγον τουτον ήτο νηπιτικός έπίφωνα. Μιάς τοιαύτης ύψηλης ποιότητος τρεφήν του προσέφερον ή Μαρία με την καταναυκτικότητα με την όποίαν τον ήκουε κηρύσσοντα. Δι' αυτό και της έκάμανε τον μνημειώδη εκείνον έπαινον συγκρίνων την συμπεριφοράν της Μαρίας με την πυρετώδη άεικινή

σιαν της Μάρθας. «Μάρθα, Μάρθα φροντίζεις και άνησυχείς δια πολλά πράγματα. Άλλά ένα ποάγμα είναι άπαραίτητον. Η Μαρία διάλεξε το καλύτερον, το όποιον θα μένη δια παντός Ιδικόν της.» Έδιάλεξε τον στενώτερον σύνδεσμον, την έπαφήν της ψυχής με τον Θεόν, πού γοητεύει, έκστασιάζει, έπιβραβεύει με θεϊαν μένην τας ψυχάς. Τας οδηγεί εις τέν όρθον δρόμον, που τέμα έχει τον ούρανόν. Ίσως κανένας πρακτικός άναγνώστης του κειμένου τουτου νη διανοηθί. Ναι. Σωστά είναι ούτά. Άλλά, αν δέν υπήρχεν ή Μάρθα με την άνισυχίαν της, ο φιλοξενούμενος θα έμενε νηπτικός. Τα λόγια όσον «επίσασα και αν είναι, δέν οσταίνουν. Η καλύτερα, χορταίνουν μόνον την καρδιά, όχι όμως και το στομάχι. Και αυτό αν συνέβαινε ούδόλωθ θα έλυπετο ο Κύριος. Ούδαμύ του Εύαγγελίου διαβάζομεν, ότι έδωσεν οδηγίαν δια γεύματα και δείπνα, πλην μόνον του Μυστικού Δείπνου. Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

Η Μάρθα και ή Μαρία είναι αι αδελφάι του Λαζάρου. Του άγαπητού φίλου του Κυρίου, τον όποτον άνέστησε μετά τετραήμερον ένταφισμόν. Το σπίτι τών άγαπημένων τούτων αδελφών ήτο πάντοτε μία έξόχως φιλική διασκήσις δια τον διαρκώς κουρασμένον σωματικώς και ψυχικώς Κύριον. Όσάκις έπισκέπτετο την Ίερουσαλήμ ή άπεμακρόνυετο από αυτήν, έπενούσε από την Βηθανία δι' ένα σύντομον σταθμόν ψυχοσωματικής άναπαύσεως. Μια από τας έπισκέψεις αυτάς μας ήστορήθη σήμερα. Με πόσην φιλοφροσύνην γίνεται δεκτός ο Κύριος! Η καθεμιά από τας αδελφάς έκδηλώνει τα αισθήματά της, αναλόγως του ψυχολογικού τύπου της. «Η Μάρθα περιεσπάτο περι πολλήν διακονίαν». Δια να έκφράση τα φιλικώτατα αισθήματά της ή Μάρθα, έρριφθη εις την έτοιμασίαν της φιλοξενίας. Με βιασύνη κατέγινε να έτοιμάση τα πειό έκλεκτά φαγητά. Έδω άκριβώς εδρίσκειται ο λαθεμένος τρόπος έκφράσεως της χαράς και της

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΦΩΝΕΣ

ΔΙΑ ΤΟ ΝΟΣ ΚΟΜΕΙΟ

Γρός Τόν κ. Δ)ντήν έφημερίδος «Φωνή Χαλκιδικής» Πολύγυρον

Είς τό φύλλον τής έφημερίδος σας 30-10-76 διάβασα μετά προσοχής τήν άπάντησιν, τοϋ κ. Χριστιανοϋ και τήν άνταπάντησιν τής έφημερίδος, σχετικά με τήν δημοσίευσιν σχολίου εις προηγούμενον φύλλον δια τό Νοσοκομείον Πολυγύρου δέν τάσσομαι με τήν πλευράν κανενός όφείλω όμως να όμολογήσω ότι, δύο φορές έπισκέφθην τό Νοσοκομείον Πολυγύρου για άκτινογραφίες και ή πρώτη άπάντησις ήτο ό άκτινολόγος μόνον τρείς φορές τήν έβδομάδα έρχεται, και άκτινογραφεί μόνον τά άκρα άν θέλετε στομάχι νεφρά κλπ μόνον στήν Θεσνίκη τότε και έγώ είπα μέσα μου

βέβαια τί καλά θά ήτανε ό άνθρωπος να άποτελεί το μόνον άπό άκρα για να εϋρισκε τήν ύγείαν του. *Όπου και άν ήγαινε ούδεις άμρισθητεί τήν θέλησιν και τήν έπιστημονικήν κατάρτισιν του έλαχίστου τρωσπικου τοϋ Υγείων. Σταθμοϋ άλλα είσαι και χύτοι άνθρωποι τί όποιοι δέν μπορούν να άντικαταστήσουν τά έπιστημονικά μηχανήματα, άς μου έπιτρέψη ό κ. Χριστιανός να διαφωνήσω μαζί του, σ' ότός έπρεπε να σπεύση ως άρωγός εις τήν προσπάθεια τής «Φωνής», και να ειπή ότι δέν μπορούμε να λέγουμε ότι έχουμε Γενικό Νοσοκομείον, κανείς δέν μπορεί να ειπή ότι φταίει αυτός.

*Ολυθος 8-11-76 Μετά τιμής Νικ. Κωνσταντινίδης

ΛΕΣΧΗ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Μικροί και μεγάλοι, γέμισαν χαρά και ίκανοποίησι, με τό άνοιγμα τής Λέσχης Πολυγύρου. Οι μεγάλοι, για τήν έκπλήρωσι ενός τών όνειρών των, οι μικροί για τί αναμένουν να ζήσουν μέσα σ' αυτή.

Στυλοβάτες τοϋ έργου, πολλοί: οι έφεδροι άξιωματικοί, έταιρείες, ύπαλληλός κόσμος, νέοι τοϋ Πολυγύρου και άλλοι. Συνεπώς, αναμένεται στερέωσι τοϋ έργου και άκμή: έργου άπ' τό όποιο αναμένει ή πρωτεύουσα τοϋ Νομού προαγωγή: κοινωνική, πνευματική, ψυχαγωγική. *Ετσι, εϋρισκόμεθα σ' έποχή θεμελιώσεως κάτι μεγάλου, που έλλειπε...

*Αναπολώντας τήν άλλοτε Λέσχη τής Άρναίας, αναμένουμε άντίστοιχα έπιτεύγματα και για τόν Πολύγυρο. Υπήρξε, πραγματικά, ή Λέσχη εκείνη, κάτι σημαντικό για τήν Ιστοριοδρα τής συμπαθητικής αυτής κωμοπόλεως. Πρωτεργάτες, τό ζεύγος Άνδρεόλα, Δ)ντοϋ Α.Τ.Ε. Νησιώτες κι' οι δύο, Ζακινθουνοί, μας δίδαξαν και μας ώφέλησαν κοινωνικά με τή δραστηριότητά τους. *Όπου κι' άν βρίσκονται ή ώρα τους καλή. Πολύτιμο, πάντα, τό ξένο στοιχείο, σε κάθε τόπο. Σπάζοντας τό χνῶτο τής έντοπότητος, δημιουργεί άνοιγμα για κάθε εξέλιξι. ...Και οι έπαφοντες, έπιλέγουν. Δέν πρόκειται να ξεχάσουν οι Άρνώτες τόν πνευματικό εκείνο κύκλο, τήν ψυχαγωγία, τή ζεστασιά, τήν κοινωνική και πνευματική έπαφή... Στήν

Λεσχοδρα εκείνη, γράφηκαν και στιχουργήματα. Τό ένα: Μέσα στήν ασάλευτη, ήρεμη άτμόσφαιρά τής, πρόβαλε κάποτε κάποιο ποντικάκι. Ρωτάτε, τί έπή κολούθησε;...

—Μέσα σε νιό άρχοντικό, [καλοτραγουδισμένο, έμπηκε κάποιος ποντικός... [σκυφτός και ταπεινός... ήταν φτωχός... ήταν φτωχός... *Αθόρυβο τό βήμα του, δειλό [και φοβισμένο, με άγωνία στήν ψυχή, στή [σκέψη, ντροπαλός... ήταν φτωχός... ήταν φτωχός... *Απόφαγα ή ταλαίπωρος γύ [οψε να μισήση... Δέν είχε άλλο δειφο στή [σκέψη ό ποντικός... ήταν φτωχός... ήταν φτωχός...

Ξενύχισεν ό ευτελής, χωρίς [ν' άντιμιλήση... Βοήθεια δέν έζήτησε... μή [πως φανή κακός... ήταν φτωχός... ήταν φτωχός... Κι' ένα άλλο:—Τί θα θείλατε να είστε, πώς να ζήτε κλπ;

||—*Απάντησι: —Να κερδίζω... και να δίνω... Να μεθώ... χωρίς να πίνω... Ν' αγαπώ... ν' αγαπούνε... Κι' έτο' οι ώρες να κυλούνε... *Ας συγχαροϋμε, λοιπόν, με τήν καρδιά μας, τούς πρωτεργάτες και τούς στερεωτές τής Λέσχης Πολυγύρου, κι' άς εύχηθοϋμε αυτός που θα τήν άγκαλιάσουν, στο παρόν και στο μέλλον, κάθε προκοπή.

*Αγρότης

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ Ο.Τ.Ε. ΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ ΤΥΠΟΥ

ΠΡΟΣ Τήν Διεύθυνσιν τής Έφημερίδος «Φωνή τής Χαλκιδικής» ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ

Κύριε Διευθυντή,

Είς τό ύπ' αριθ. 90]17-10-76 φύλλον τής γκρί-τυ ύμων έφημερίδος δημοσιεύεται σχόλιον υπό τόν τίτλον «ΤΟ ΧΡΕΟΣ ΤΟΥ ΟΤΕ».

*Επί τοϋ έν λόγω σχολίου έχουμε τήν τιμήν να γνωρίσωμεν ύμιν τά κάτω:

Προσφάτως εις τόν Πολύγυρον ό *Όργανισμός προέβη εις τήν άντικατάστασιν τοϋ παλαιού *Αστικού Κέντρου δια νέου τοιούτου 1.200 προχών. *Επειδή έν *Αστικόν Κέντρον άποτελείται έξ ένός συνόλου πολυπλόκων και λεπτοτάτων όργάνων, εύλογον τυγχάνει, παρά τας καταβαλλόμενας προσπάθειας, κατά τήν άρχικήν του λειτουργίαν να παρουσιάζονται όρισμένοι δυσχέρεια ή άνωμαλία.

Προφανώς άί, έν τῷ δημοσιεύματι, αναφερομένη άνωμαλία ήταν άπόρροια τής μεταγωγής τοϋ Παλαιού εις τό Νέον *Αστικόν Κέντρον, τό μεγαλύτερο μέρος τών όποιων άπεκατεστάθη έντός βραχύτατου χρονικού διαστήματος, άί τυχόν δε έμφανιζόμενα νέα τοιαύτα άποκαθίστανται εύθυσ ως διαπιστόντα.

*Επί τούτοις θεωροϋμεν σκόπιμον να διαβεβαιώσωμεν ύμας ότι, άποτελεί βασικήν έπιδίωξιν τοϋ Ο.Τ.Ε. ή παροχή πρός τό κοινόν ύψηλής στάθμης τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών, δι' ό και ένισχύθηθησαν σημαντικώς, ως έτονίσθη υπό τοϋ κ. Διοικητοϋ κατά τήν δοθείσαν τήν 18 *Ιουλιου 1976 συνέντευξιν Τύπου, τά προγράμματα συντηρήσεως τών έγκαταστάσεων των.

Μετά τιμής Ι. ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ Προϊστ. Συγκρ. Κεντρ. Μακεδονίας

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έλαιών 30 στρεμμάτων μισιάδικο εις θέσιν «Μαργιανίτικο».

Πληροφορία εις κ. Δημήτριον Μπανάβαν έργολάβον ήλεκτρολόγον τηλ. 22-016 Πολύγυρος.

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Δ. ΚΕΧΑΓΙΑ
ΑΔΕΙΑΙ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΜΕΛΕΤΑΙ ΕΠΙΒΑΨΕΙΣ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ
Τηλ. Ν. Μουδανιών 0373 21-482
Τηλ. Άρναίας 0372 21-339

ΛΑΟΓΡΑΦΙΑ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Τα σκαμνόφυλλα

Τοϋ Συνεργάτου μας Χρ. Τσάτσαρη

*Ο κ. Χρήστος Τσάτσαρης, μετά τήν έξοδό του άπό τό λειτουργήμα τοϋ συμβολαιογράφου που ήσκησε ευ. νυνειδήτως επί μακρά σειρά έτών, άρχισε να άσχολήται με τήν ποιήσι και πεζογραφία. Νέος άκόμη, με πολλές δυνάμεις, αλλά και άνεξάντλητο άγάπη δια τόν τόπο προσανατολίζεται πρός νέους όρίζοντες. Τραγουδάει τήν Πατρίδα, τήν ζωή, τό λαϊκό μας πολιτισμό. Μάλιστα έχει έτοιμη υία συλλογή άπό λαϊκές ιστοριοϋλες και άνέκδοτα, που σκοπεύει να έκδώση με τίτλο «ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΑ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ». *Αυτά θα παρουσιάσωμε σε συνέχειες ώρισμένα άυτότελει κομμάτια:

*Ότον άνοιξε για πρώ-τη φορά τό καφενείο στή *Όρταριά τής Χαλκιδικής ό άγαπητός μπάρμπα Γεώργης πολλοί φίλοι και γνωστοί έτρεξαν στα έγκαίνια να πιούν ένα ρακι και να εύχηθοϋν στο νέο καφετζή καλές δουλειές. *Ηταν άνοιξη και μόλις άρχισαν να βγαίνουν τά πρώτα τρυφερά φύλλα τών δένδρων. Κόσμος πολός στα έγκαίνια και μεγάλη διάθεσις για ρακι. Τά μαρουλάκια, οι έληές και κάτι παστά που είχε τό καφενείο σχεδόν τελείωναν όταν τό βράδυ κατέφθασε μιά παρέα άπό τούς έπισήμους τοϋ χωρίου τό παπα, τό σταθμάρχη και τόν πρόεδρο. Κάθησαν και ζήτησαν ρακι και μεζέ. *Ο καφετζής έφερε τά ρακια με μεζέ σαλάτα λίγα μαρουλάκια πού είχαν μείνει έληές και παστά και άρχισαν να πίνουν. Γερά ποτήρια. Ρακι μπάρμπα Γεώργη, μεζέ μπάρμπα Γεώργη, αλλά τά μαρουλάκια τελείωσαν. Τι να κάμη τώρα ό κύρ Γεώργης; Να πη

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

*Η Διείκησις Χωροφυλακής Χαλκιδικής ανακοινού ότι: Δυνάμει διαταγής τοϋ *Υπουργείου Δημοσίας Τάξεως, άπεφασίσθη ή κατάταξις ως δοκιμών Χωροφυλάκων, 150 ίδιωτών, κλάσεως 1979 επί δετεί θητεία. Οι ένδιαφερόμενοι δέον να ύποβάλουν εις

τό *Αστυνομικόν Τμήμα τοϋ τόπου διαμονής των, τά προβλεπόμενα δικαιολογητικά κατατάξεώς των, εις τό Σώμα τής Χωροφυλακής μέχρι 20ής Δεκεμβρίου 1976. Πλείοτες πληροφορία παρέχονται ύπό τών κατά τόπους *Αστυνομικων Τμημάτων.

ΖΗΝΑ ΚΑΛΑΜΑΡΗ—ΜΟΙΣΧΟΒΟΥ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
Βασ. *Όλγας 57
Δέχεται καθ' έκάστην πλήν Τετάρτης άπογεύματος και Σαββάτου, 9-1 π.μ. και 6-8 μ.μ.
Τηλ. *Ιατρείου 840-745 Οικίας 811-934

ΚΑΦΕΚΟΠΗΤΗΡΙΟΝ ΙΩΑΝΝΟΥ ΒΛΑΧΟΥ
ΤΗΛ. 23-137 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΑΦΕΣ ΠΑΝΤΑ ΑΓΝΟΣ ΚΑΙ ΦΡΕΣΚΟΣ
ΕΗΡΟΙ ΚΑΡΠΟΙ—ΕΙΔΗ ΖΑΧΑΡΕΙΔΗ
ΔΩΡΑ ΕΟΡΤΩΝ—ΜΠΙΜΠΕΛΟ

ΧΡΥΣΑ Χ. ΓΑΒΡΙΛΗ
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
μελέτες—κατασκευές—το τογραφικά γραφείο: Γρηγορίου Παλαμά 7 Θεσσαλονίκη τηλ. 229-515
Πολύγυρος τηλ. 22-211

Η ΧΑΡΑ

Τοϋ *Αλ. Ρογκαβή

*Ζητώ τήν γαράν πότ' έ- [δῶ, πότ' εκεί. Που' είναι, είπέτε μου, [που κατοικεί; Δέν είναι εις λόφους κι [εις όρη ύψηλά. Είπέτε μου, που ή μορφή [γελῶ;

Είς βάθη κοιλάδων πήγα [ζητών, Τόν ρύακα είδα που πί- [πτει κροτών και παίζει και σύρει νερά [καθαρά. Μαζί των δέν έπαίξει πλήν [ή χαρά.

*Εζήτησα αυτήν εις σιας [των δασών. *Εγέλων τά φῶτα αστέ [ρων χρυσών πτηνόν εκελάδει εις μυρ- [ρίνην χλωράν, πλήν αυτή' εις ούτά δέν [εύρέθη ή χαρά!

Τήν έφθασα τέλος, τήν [εύρον μακράν, μακράν εις χωρίου κειλά [να μικράν' τριγύρω της είχε παιδιά [άρκετά' κι έπήδα μ' ε'είνα κι ε- [γέλα μ' αυτά.

Που είσθε, καλοί παιδικόι [μου καιροί; έφώναξα τότε με στήθος [βαρού. Πλήν μόλις τήν είδα, πε- [τῶ ή χαρά, κι αυτή ήταν ή πρώτη κι [έσχάτη φορά!

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

*Η άγάπη και ή παιδεία βοηθάνε πολυ στήν άνίψωση τής ψυχής

Μοζέ

...Και συ θα γνωρίσεις τήν αλήθεια, κι' ή αλήθεια θα σε κάνει έλεύθερο

Βίβλος

*Όποιος φροντίζει για τόν αδερφό του, φροντίζει για τόν έαυτό του

Ξενοφών

Είνοι σχεδόν πάντοτε καλά αισθήματα, αλλά κακά όδηγημένα, που έγιναν ή αίτία να κάμουν τά παιδιά τό πρώτο βήμα πός τό κακό

Z. Z. Ρουσόϋ

*Η άισιοδοξία είναι τρέλλα, που θέλει να βλέπουμε τό καθετί σωστό, κι' όταν άκόμα είναι λάθος

Βολταίρος

*Η άκολασία πορώνει τό μυαλό και κάνει άναίσθητη τήν καρδιά

Ντοστογιέβσκη

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

*Όταν φεύγει ό έχθρός δλοι γίνονται γενναίοι

Κάθε άνθρωπος αγαπάει τή δικαιοσύνη για λογαριασμό των άλλων. Καίνεας δέν φροντίζει να είναι ό ίδιος δικαιοσ

*Ο πλούτος και ή δόξα διώχνουν τό μνημονικό

Καλύτερα να είναι κανείς τό τελευταίο άπ' τά λιοντόρια, παρά ή πρώτη άπ' τίς άλεοίδες

Η έφικτή δόξα χάνεται ρή ορα

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η ΟΕ ΕΛΑΙΟΥΡΓΕΙΑ ΓΕΡΑΚΙΝΗΣ

Πληροφορεί τούς έλαιοπαραγωγούς ότι τό έν Γερακινή *Ελαιουργείον τής έκσυγχρονισθέν έτει προαιτέρω άρχισε να εργάζεται. Σάκκουσ δύνανται να προμηθευόνται άπό τό *Ελαιουργείον εις Γερακινήν και άπό: 1) Βούλτσιον Γεώργιον τηλ. 22-005 2) Μαρίαν Πανέλη τηλ. 22-705 3) Τσίγγα Κυράννω τηλ. 22-421

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
 ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
 ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΡΑΥΤΥΡΩ

Ίδρυτής:
 † Νικόλαος Γεροχορήτος

Ίδιοκτήτης: κληρονόμοι
 Ν. Γεροχορήστου

Εκδότης:
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
 Διευθυντής
ΘΕΟΧ. ΣΙΩΖΟΣ

Προϊστάμενος Τυπογραφείου
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
 Φυσικά πρόσωπα 200 δραχ.
 Νομικά πρόσωπα (κατώτερον) δριον 500 δραχ.
 Ξεωτερικού 30 δολάρια
 Εμβάσματα—Επιταγαί κ. Νικ. Θ. Παπαδόπουλον Πολύγυρον

ΤΟ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ
ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ
ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ ΚΑΙ
ΟΙ ΠΑΛΗΑΝΘΡΩΠΟΙ

Ο σωστός κοινωνικός άνθρωπος, σε μία δημοκρατική, αληθινά δημοκρατική χώρα, παλεμάει κάθε αντίθετη στη δική του άποψη, μ' δλη τη δύναμη του. Μ' καμιά δέν νοιώθει έχτρα για τον αντίπαλό του. Δέν πολεμάει κανένα συνάνθρωπό του. Τις αντίθετες γνώμες πολεμάει Έτσι ξεπληρώνει και το κοινωνικό και το ανθρωπινό χρέος του.

Αν όλοι εμασταν σωστοί, θα ζούσαμε σε μία ιδανική Κοινωνία, όπου, έστω, σιγά—σιγά, θα επικρατούσαν οι καλύτερες απόψεις, κι' όλα θα ηγαίαν πανίοτε στο καλύτερο.

Όμως όχι όλοι, άλλ' ούτε οι περισσότεροι δέν είμαστε σωστοί. Βλέπουμε, σαν το χειρότερο έχτρό μας εκείνον, πού έχει διαφορετική άπ' τη δική μας γνώμη. Κι' έρχονται στιγμές, πού σαν τέτοιο τον αντιμετωπίζουμε και φτάνουμε και σ' έγκληματική άκόμα συμπεριφορά.

Και το χειρότερο, είναι, διτι τις διαπιστώσεις και τις εκτιμήσεις της πραγματικότητας, πού στηρίζουμε τις απόψεις μας, δέν τις κάνουμε, καθώς πρέπει, μονάχα με το μυαλό μας, αλλά και με την καρδιά μας. Κι' έτσι ο κίνδυνος, να κάνουμε λάθος να υποστηρίζουμε μία γνώμη πού δέν είναι ή δέν είναι ολοκληρη σωστή και να φτάνουμε γι' αυτή, κι' ως το έγκλημα, είναι φοβερός.

Είναι μέσα στις ανθρωπίνες αδυναμίες να βλέπουμε οι περισσότεροι τα πράγματα όχι όπως είναι, μα όπως μας άρέσουν, κι να μη διακρίνουμε τον άνθρωπο από τη γνώμη του, ώστε να πολεμάμε τα γνώμη κι' όχι τον συνάνθρωπό μας, πού μπορεί να είναι και καλύτερος μας.

Αυτές τις ανθρωπίνες αδυναμίες έκμεταλλεύονται οι παλιάνθρωποι σε κάθε κοινωνικό τομέ!

ΓΙΜ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΑΓΩΝΩΝ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ Α' ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΗΣ
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Κατά την γενομένην εις τα γραφεία της ΕΠΣΧ, την 19ην του μηνός Οκτωβρίου κλήρωσιν των άγωνων Πρωταθλήματος Α' Ερασιτεχνικής Κατηγορίας, προέκυψεν το κατωτέρω πρόγραμμα:

Πρώτος γύρος

ΒΟΡΕΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ	ΝΟΤΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ
1η αγωνιστική Στάγαιρα—Αρναία Πολύγυρος—Ορμούλια Γαλάτιστα—Στρατονίκη Μ. Παναγία—Στρατώνι	1η αγωνιστική Μαρμαράς—Τρίγλια Μουδανιά—Πλάγια Νικήτη—Όλυνθος Καλλικράτεια—Κασσάνδρα
2α αγωνιστική Στρατώνι—Στάγαιρα Στρατονίκη—Πολύγυρος Όρμούλια—Γαλάτιστα Αρναία—Μ. Παναγία	2α αγωνιστική Κασσάνδρα—Μαρμαράς Όλυνθος—Μουδανιά Πλάγια—Νικήτη Τρίγλια—Καλλικράτεια
3η αγωνιστική Αρναία—Στρατώνι Μ. Παναγία—Στάγαιρα Γαλάτιστα—Πολύγυρος Στρατονίκη—Όρμούλια	3η αγωνιστική Τρίγλια—Κασσάνδρα Καλλικράτεια—Μαρμαράς Νικήτη—Μουδανιά Όλυνθος—Πλάγια
4η αγωνιστική Στρατώνι—Όρμούλια Στάγαιρα—Στρατονίκη Μ. Παναγία—Γαλάτιστα Πολύγυρος—Αρναία	4η αγωνιστική Κασσάνδρα—Πλάγια Μαρμαράς—Όλυνθος Καλλικράτεια—Νικήτη Μουδανιά—Τρίγλια
5η αγωνιστική Πολύγυρος—Στρατώνι Όρμούλια—Στάγαιρα Στρατονίκη—Μ. Παναγία Γαλάτιστα—Αρναία	5η αγωνιστική Μουδανιά—Κασσάνδρα Πλάγια—Μαρμαράς Όλυνθος—Καλλικράτεια Νικήτη—Τρίγλια
6η αγωνιστική Στρατώνι—Γαλάτιστα Στάγαιρα—Πολύγυρος Αρναία—Στρατονίκη Μ. Παναγία—Όρμούλια	6η αγωνιστική Κασσάνδρα—Νικήτη Μαρμαράς—Μουδανιά Τρίγλια—Όλυνθος Καλλικράτεια—Πλάγια
7η αγωνιστική Στρατονίκη—Στρατώνι Γαλάτιστα—Στάγαιρα Πολύγυρος—Μ. Παναγία Όρμούλια—Αρναία	7η αγωνιστική Όλυνθος—Κασσάνδρα Νικήτη—Μαρμαράς Μουδανιά—Καλλικράτεια Πλάγια—Τρίγλια

Τα πρώτα αναφερόμενα Σωματεία τυγχάνουν γηπεδούδα Κατά τον Β' γύρον οι γηπεδοφχοι λογίζονται αντιθέτως

Ώρα έναρξης άγωνων: Μέχρι 27—1—77 ώρα (2.30 μ.μ.)
 Από 28—1—77 έως 10 3—77 ώρα (3 μ.μ.)
 Από 11—3—77 έως 7—4—77 ώρα (3.30 μ.μ.)

ΑΦΟΙ ΣΤΑΥΡΙΔΗ & Γ. ΜΙΝΑΡΕΤΖΗΣ Ο. Ε.
 ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΚ ΤΣΙΜΕΝΤΟΥ
Η ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΣ
 Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
 ΤΗΛ. (0373) 21—343
 Τσιμεντόλιθοι—κισσηρόλιθοι—κράσπεδα
 τσιμεντοσωλήνες από Φ 15 έως Φ 100

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Σ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ
 ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
 ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΘΕΙΣ ΕΙΣ ΛΟΝΔΙΝΟΝ
 ΕΙΣ ΤΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΗΠΑΤΟΣ
 ΙΑΤΡΕΙΟΝ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 20
 ΤΗΛ. 265—835
 ΟΙΚΙΑ: ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ 29
 ΤΗΛ. 411—086

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Χ. ΓΑΒΡΙΛΗΣ
 ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ
 ΜΕΛΕΤΕΣ—ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
 ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ—ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΓΚ/ΣΕΩΝ
 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ Γραφείο έναντι Ήρώων
 ΤΗΛ. 22—714

ΙΔΡΥΕΤΑΙ ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΣΤΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ

Οι ενέργειες του Βουλευτού κ. Στάμου

Εις το Ύπουργείο Κοιν. διατεθούν υπό του Ύπουργείου Κοινωνικών Υπηρεσιών πραγματοποιήθηκε σύσκεψη υπηρεσιακών υπαλλήλων παραγόντων του Ύπουργείου μετά το Ύφυπουργού κ. Κεφαλογιάννη εις την οποίαν μετείχε και ο βουλευτής Χαλκιδικής κ. Στάμος και εξητάσθησαν θέματα ύγείας της Χαλκιδικής.

Κατ' αυτής άπεφασίσθη ή δημιουργία αιματολογικού Κέντρου το όποιον θα υπάγεται εις το Νοσοκομειον Πολυγύρου και το όποιον θα λειτουργήσιν εις την περιοχην Όρμυλιας πλησίον του μοναστηριου και το όποιον θα επανδρωθῆ από τας μοναχάς αι όποιαι παρακληθῆσιν προσεφέρθησαν άφιλοκερδώς.

Τό έπιστημονικόν προσωπικόν δργανα κ.λ.π. θα διατεθούν υπό του Ύπουργείου Κοινωνικών Υπηρεσιών αναγραφείσα άμέσως και σχετική πίστωση εις τον προϋπολογισμόν του.

Ήδη άρχισε να κινηθή ή διαδικασία διά την παραχώρησιν υπό του Ύπουργείου Γεωργίας οικοπεδικής έκτάσεως, ό δὲ κ. Ύφυπουργός ανέλαβεν προσωπικώς την έγκρισιν σχετικων χορηγήσεων.

Εις το αιματολογικόν τοϋτο Κέντρον θα γινετα έρευνα των πασχόντων εκ της νόσου της δρεπανοκυτταρικής αναιμίας θε γίνεται τροληπτική εξέταση των μελλόντων νε έλθουν εις γάμον και θε παρέχονται οδηγίες εις τας οικογενείας των νοσούντων.

Ανώτατες τιμές κρεάτων

Με την ύπ' αριθ. 13]1976 άγορανομική διάταξιν του Τμήματος Έμπορίου καθωρίσθησαν οι ανώτατες τιμές κρεάτων ως ακολούθως:

1.—Τιμή πωλήσεως σφαγίου υπό των παραγωγών

Μόσχου δραχ. 78,50
 Εις την ως άνω τιμήν συμπεριλαμβάνεται και ή αξία των παραπροϊόντων περιερχομένη εις τον άγοραστήν

2.—Τιμαί λιανικής πωλήσεως

Α. Μόσχου
 Άνευ μεσολαβήσεως χονδρεμπόρου
 Έμπρόσθια τεταρτημόρια δραχ. 82,70
 Όπίσθια τεταρτημόρια δραχ. 95,00
 Μετά μεσολαβήσεως χονδρεμπόρου
 Έμπρόσθια τεταρτημόρια δραχ. 91,00
 Όπίσθια τεταρτημόρια δραχ. 104,60

Β. Χοιρέου κρέατος
 Άνευ μεσολαβήσεως χονδρεμπόρου
 α. Χονδρική τιμή ανά χιλιόμον
 1) Τύπου γδαρτού δραχ. 51,00
 2) Τύπου καρφέ άνευ λίπους δραχ. 74,00
 β. Λιανική τιμή ανά χιλιόμον
 1) Όμοπλάτη—τραχήλος εκ καρφέ δραχ. 77,00
 2) Μηρός δραχ. 90,00
 3) Μπριζόλες (κόντρα και ένδεκα (11) θωρακικά) εκ καρφέ δραχ. 103,50
 γ. Τύπου μαθητού (χονδρική τιμή) ανά χιλιόμον
 1) Μετά της κεφαλής, έν τοσθίων και περινεφρικού λίπους δραχ. 51,50
 2) Άνευ κεφαλής, έντοσθίων και περινεφρικού λίπους δραχ. 56,00
 Τιμαί νωπών παραπροϊόντων
 Ήπαρ (σηκότι) μετά προσθήκης καρδιάς, ακολουθεί την τιμήν λιανικής πωλήσεως του κρέατος μόσχου έμπροσθίου τεταρτημορίου. Ήπαρ (σηκότι) άνευ προσθήκης καρδιάς ακολουθεί την τιμήν λιανικής πωλήσεως του κρέατος μόσχου οπισθίου τεταρτημορίου
 Αί τιμαί των μη διαλαβανόμενων έν τη παρούση, ειδών νωπών κρεάτων διαμορφούνται επί τιμολογίω

Τιμαί νωπών δρνίθων
 α) Τύπου 65)ο (άνευ χαρτοσήμου) δραχ. 46,20
 β) Τύπου 6)ο λιανικός χ 4,50
 γ) Τύπου 7)ο χονδρικός (ά ευ χαρτοσήμου) δραχ. 45,00
 δ) Τύπου 7)ο λιανικός δραχ. 53,00
 ε) Τιμαί ζώντων δρνίθων τδ χιλιόμον δραχ. (λιανικός) 37,00
 Τιμαί κατεψυγμένων δρνίθων επί τιμολογίω
 α) Εις τας ανώτερας τιμας λιανικής πωλήσεως περιλαμβάνονται άπαντα τα έξοδα των λιανοπωλητών ως και εκ 2,40)ο χαρτόσημον τιμολογίου άγορας
 β) Αί ως άνω τιμαί διαμορφούνται επί τιμολογίω μέχρι των ως άνω καθοριζόμενων δριων.
 Ό Νομάρχης
 ΝΙΚ. ΜΠΑΛΚΙΖΑ

ΤΙΜΗ ΣΟΥΒΛΑΚΙΟΥ

Με την ύπ' αριθ. 12]76 άγορ. διάταξιν του Τμήματος Έμπορίου Χαλ)ικής καθωρίσθη ή τιμή σουβλακίου ως έξης:

Αποφασίζομεν
ΑΡΘΡΟΝ 1ον
 Α. Καθορίζομεν το βάρος και την τιμήν σουβλακίων ως κάτωθι:
 α) Σουβλάκι προσφερόμενον εις όρθίους πελάτας εκ μπιφτεκίου παρασκευαζόμενον εκ προβείου κατιψυγμένου κρέατος, βάρους 37—40 γραμμ. έψημένον, με ποσοστόν λίπους άνερχόμενον εις 20)ο κατ' ανώτατον δριον:
 αα. Μετά άρτου δραχ. 5,20
 ββ. Μετά πίττας και κορυμμεμάτων (τομάτας, κρομμύου κ.λ.π.) δραχ. 6,00
 β) Σουβλάκι εκ γύρου (ντολέ) ως και λοιπά σουβλάκια εκ μπιφτεκίου, προσφερόμενα εις όρθίους πελάτας, βάρους 37—40 γραμμ. έψημένα, με ποσοστόν λίπους άνερχόμενον εις 20)ο κατ' ανώτατον δριον:
 αα. Μετ' άρτου δραχ. 6,50
 ββ. Μετά πίττας και κορυμμεμάτων (τομάτας, κρομμύου κ.λ.π.) δραχ. 7,50
 Β. Έπιτρέπομεν την παρασκευην και προσφορην σουβλακίου επί κολομίσιου μόνονον εκ χοιρέιου ιωπού κρέατος
 α) Καθορίζομεν το βάρος ώμοϋ κρέατος του ως άνω σουβλακίου εις 37—40 γραμ. το δε ποσοστόν λίπους υπερδύναται να περιέχηται έν αυτώ εις 150)ο κατ' ανώτατον δριον.
 β) Καθορίζομεν την τιμήν του ανωτέρω σουβλακίου, προσφερομένου υπό Κέντρων εις όρθίους πελάτας ως κάτωθι:
 αα. Μετ' άρτου δραχ. 6,50
 ββ. Μετά πίττας δραχ. 7,00
ΑΡΘΡΟΝ 2ον
 1) Αί τιμαί των έν άρθρω 1 της παρούσης, σουβλακίων προσφερομένων υπό των έν διατιμήσει τελούντων Κέντρων εις τους έπιθυμοίνας ταύτα καθημένους πελάτας, δύνανται να προσανέξωνται έν προκειμένω κατά ποσοστόν 100)ο μη δικαιολογημένης έτέρας έπιβορύνσεως, πέραν του νομίμου φιλοδωρήματος περιποιητού.
 2) Απαγορεύεται ή παρασκευη και προσφορδ εις την κατανάλωσιν των έν τῷ προηγούμενω άρθρω αναφερομένων σουβλακίων εις βάρος διάφορον του έν αυτώ καθοριζόμενου και λιποπεριεκτικότητα μεγαλύτεραν της καθοριζόμενης τιαυτής.

ΑΙ ΘΡΟΝ 3ον
 Δημοσ ευθήτω δ.ά οϋ τοπικού Τύπου.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ Γ. ΖΩΓΡΑΦΟΣ
 ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
 ΣΑΛΑΜΙΝΟΣ 5
 ΤΗΛ. 524—907
 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΧΑΣΙΩΤΗΣ
 (Δικηγόρος)
 πλατεία Ίωάν. Μεταξά 7
 Θεσσαλονίκη
 Τηλεφ. 519—935

Εύχαριστήριο

Το Διοικητικόν Συμβούλιον του Γεωργικού Πρωτοδικείου Συνεταιρισμού Πορταριάς...

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΙΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια εκ της 1ης σελίδος πνου, που είχε σημασιαν πνευματικήν, μυστηριακήν, και σωτηριώδη...

Σοβαρός τ αυματισμός άγω ιάτου

Στὸ Ἅγιον Ὄρος, τ.α.α.ματις θ.ε. προχθές σοβαρό ἀγωγιάτης Χρ. Καραχρηστος, 52 ἐτῶν, κατοικος Νεοχωρίου Χαλκιδικῆς...

Ἄναγνώρισις Σωματείου

Διὰ τῆς ὑπ' ἀριθμ 152]1976 ἀποφάσεως τοῦ Πολυμελοῦς Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς ἀνεγνωρίσθη τὸ Ἴδρυθὲν καὶ ἔδρευθον ἐν Ἀφύτου σωματεῖον ὑπὸ τὴν ἐπωνυμίαν...

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Πορταριάς διακηρύττει ὅτι. Τὴν 27ην τοῦ μηνὸς Νοεμβρίου τοῦ ἔτους 1976...

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Πορταριάς Νομοῦ Χαλκιδικῆς διακηρύττει ὅτι. Τὴν 4ην Δεκεμβρίου 1976...

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Πορταριάς Νομοῦ Χαλκιδικῆς διακηρύττει ὅτι. Τὴν 4ην Δεκεμβρίου 1976...

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἔκανε τὰ ἐγκαίνιά του τὸ νέο ὑπερσύγχρονο Ἐλαιτριβεῖον τῶν ΑΦΩΝ ΧΡΙΣΤΙΔΗ. Λειτουργεῖ μετὰ τὰ τελευταῖον τύπου μηχανήματα...

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΔΙΟΥΘΥΝΣΙΣ ΤΕΧΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Ἀριθμὸς Θ. Χασάπης

ΑΠΟΦΑΣΙΣ

Κ.Α. 4.2.1

Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 13]11]76

Ἀριθμ. Πρωτ. 94046

ΘΕΜΑ: Ὁρισμὸς Διπλωματούχου Μηχανικοῦ διὰ κτηματογραφίαν ἀναγκαστικῶς ἀπαλλοτριωθείσας ἑκτάσεως ἀκινήτων εἰς Ἀρναίαν Χαλκιδικῆς...

Ἔχοντες ὑπ' ὄψιν:

- 1.—Τὴν ἀπὸ 28—6—1976 αἰτησὶν τοῦ Κωννου Κατσάγγελου αἰτουμένου τὸν ὁρισμὸν Διπλωματούχου Μηχανικοῦ διὰ τὴν τοπογράφειν τῆς ἀπαλλοτριωθείσας δυνάμει τῆς ὑπ' ἀριθμ. Τ.Α. 19146]5463]22—8—1975 τοῦ νῆ: ἀποφίσεως τῶν Ὑπουργῶν Προεδρίας Κυβερνήσεως καὶ Οἰκονομικῶν (Φ.Ε.Κ. 213]9—9—1975 τεύχος Δ' ἐκτάσεως ἀκινήτων λόγῳ δημοσίας ὠφελείας εἰς Ἀρναίαν Χαλκίδης...

Ἀποφασίζομεν

α. Ὁρίζομεν τὸν Τηλέμαχον Κυριακοῦ Διπλωματοῦχον Τοίφων Μηχανικὸν ἐπὶ συμβάσει παρὰ τῆ καθ' ἡμᾶς Δ/νσει Τεχν. Ὑληρησιῶν, ἀναπληροῦμενον ὑπὸ τοῦ παρὰ τῆ ἰδία Ὑπηρεσίας ὑληρησιῶν Διπλωματοῦχου Παιτικῶν Μηχανικοῦ ἐπί ὄνο β. Ε. Παπούλια διὰ τὴν ἐν τὸς δύο (μηνῶν) ἀπὸ κοινοποίησεως τῆς παρουσίας κτηματογράφειν βάσει ἐγκε...

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Τὸ Δασαρχεῖο Πολυγύρου προκηρύσσει τακτικὸ μειοδοτικὸ διαγωνισμὸ διὰ σφραγισμένον προσφορῶν ποῦ θὰ διενεργηθῆ τὴν 25ην Νοεμβρίου ἡμέρα Πέμπτη καὶ ὠρα 11—12 π.μ. στὰ γραφεῖα τοῦ Δασαρχείου Πολυγύρου γιὰ τὴν μίσθωσι τριῶν φορτηγῶν αὐτοκινήτων γιὰ τὴν μεταφορὰ ἐργατοτεχνικῶν προσωπικοῦ, ὑλικῶν κ.λ.π. γιὰ τὴν ἀναδασωτικῆς καὶ φυτωριακῆς ἐργασίας, καθὼς καὶ ἐργασίαι ὁδοποιίας, σύμφωνα με τὸς ὁρους τῆς σχετικῆς συγγραφῆς ὑποχρεώσεων τῆς ὁποίας μποροῦν νὰ λάβωσιν γνώση οἱ ἐνδιαφερόμενοι καθημερινὰ στὰ γραφεῖα τοῦ Δασαρχείου Πολυγύρου τηλ. 22—250.

Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 10—11—76

Ὁ Δασάρχης Πολυγύρου

Ἀπόστολος Λιαλιάκος

κριμένων Κτηματολογικοῦ μα. κτηματολογικῶν καὶ Κτηματολογικῶν Πίνακος, τῆς ἀπαλλοτριωθείσας ὡς ἀνωτέρω ἐκτάσεως ἀκινήτων, συμμορφούμενος ἀπολύτως πρὸς τὰ ἐν ἄρθρῳ 24 τοῦ Ν.Δ. 797]71 ὀριζόμενα.

β.—Ὁ Οἰκονομικὸς Ἐφορὸς Ἀρναίας πρὸς ὄνο κοινοποιεῖται ἡ παρούσα, δέον νὰ συμπράξῃ εἰς τὸ ἔργον τοῦ ἀνωτέρω Μηχανικοῦ κατὰ τὰ ὀριζόμενα ἐν παραγρ. 4 τοῦ ἄρθρου 24 τοῦ Ν. Δ)τος 797]71.

γ.—Ὁ Προϊστάμενος τῆς καθ' ἡμᾶς Δ/νσεως Τεχν. Ὑληρησιῶν εἰς τὴν ἀνήκει ὁ ὀριζόμενος Μηχανικὸς, δέον νὰ ὀρίσῃ ὑπαλλήλους καὶ λοιπὸν προσωπικὸν διὰ τὴν ὑποβοηθῆσιν τοῦ ἔργου τῆς κτηματογραφίσεως.

δ.—Ὁ ὀριζόμενος Μηχανικὸς, εἰς τὴν περίπτωσιν διαπιστώσει δυσχερείας κατὰ τὴν πρόδοσιν τῶν ἐργασιῶν, δύναται νὰ αἰτήσει τὸν ὀρισμὸν παρ' ἡμῶν συστάσεως συνεργείου ἐξειδικευμένων ἰδιωτῶν (βοηθῶν τοπογράφων, μετροτήτων, σχεδιαστῶν καὶ ἐργατῶν), ὡς ὀρίζει ἡ παρ. 2 τοῦ ἄρθρου 25 τοῦ Ν. Δ)τος 797]71.

ε.—Εἰς τὸν Μηχανικὸν καὶ τὸν συμπράττοντα τοῦτον Οἰκονομικὸν Ἐφορὸν Ἀρναίας θὰ κατοβληθῶσι ὁ δικαιοκρατικὸ ἔξοδα, δαπάναι κτηματογραφίσεως, πρόσθετος ἀμοιβή, ἀναλόγως τῆς ἐκτάσεως τῶν ἐργασιῶν τοπογραφίσεως καὶ συμβολῆς ἐκαστοῦ κατὰ τὰ ὀριζόμενα ἐν παρ. 3, 4 καὶ 5 τοῦ ἄρθρου 25 τοῦ Ν.Δ. 797]71.

στ. Καλοῦνται οἱ ἀξιοῦντες δικαιώματα ἐπὶ τῶν ἀπαλλοτριωθέντων ἀκινήτων, ὅπως ἐν τὸς εἴσοσιν (20) ἡμερῶν ἀπὸ δημοσιεύσεως τῆς τοιοκολήσεως τῆς παρουσίας εἰς τὸ Δημοτικὸν Κατάστημα Ἀρναίας παραδώσιν εἰς τὸν ὀριζόμενον Μηχανικὸν ἐπὶ ἂ ποθεῖται τὸς τίτλους ἰδιοκτησίας καὶ λοιπὰ δικαιολογητικὰ νομιμοποίησεως αὐτῶν.

Ὁ Νομάρχης Χαλκιδικῆς ΝΙΚ. ΜΠΑΛΚΙΖΑΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Ὀρμυλίας Χαλκιδικῆς διακηρύσσει ὅτι τὴν 10ην Δεκεμβρίου 1976 ἡμέραν Παρασκευὴν καὶ ὠρα 11—12 π.μ. εἰς τὸ γραφεῖον τῆς Κοινότητος Ὀρμυλίας καὶ ἐνώπιον τῆς ἀρμοδίας ἐπιτροπῆς διενεργηθῆσεται μειοδοτικὴ δημοπρασία δι' ἐσφραγίστων προσφορῶν διὰ τὴν προμήθειαν καὶ ἐγκατάστασιν ἀντλητικῶν συγκροτήματος.

Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 10—11—76

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος

Ἀπεργία μεταλλωρύχων τῆς Γερακινῆς

Τὸ σωματεῖον ἐργατοῦ παλλῆλων μεταλλείων Γερακινῆς «Ὁ Ἡφαιστος» ἀπὸ προχθῆς πραγματοποιεῖ 24ωρη προειδοποιητικὴ ἀπεργίαν καὶ θὰ τὴν συνεχίσῃ μετὰ νεὰ 24ωρη, με ἀιτήματα 25]ο αὐτῶν ἀποδοχῶν, 40]ο νυκτερινὸ ἐπιδόμα, 30]ο ἐπίδομα εἰδικῶν συνθηκῶν, 60]ο ἐπίδομα χιλιομετρικῆς ἀποστάσεως ὑπολογιζομένης ἀνά 10 χιλιόμετρα καὶ τὴν ἀντικατάστασι τῶν φορητῶν αὐτοκινήτων μεταφορᾶς τοῦ προσωπικοῦ μετὰ ἑξοφλεῖται.

Ἄναγνώρισις Σωματείου

Δυνάμει τῆς ὑπ' ἀριθμ 156]1976 ἀποφάσεως τοῦ Πολυμελοῦς Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς ἀνεγνωρίσθη σωματεῖον ὑπὸ τὴν ἐπωνυμίαν «Σύλλογος ἀποκαταστάσεως ἀκτιμώνων Καλλιεργητῶν Παλαιοχωρίου», με ἔδραν τὸ Παλιοχωρίου καὶ σκοπὸ τὴν γεωργικὴν ἀποκατάστασιν τῶν μελῶν αὐτοῦ.

Ἄναγνώρισις Σωματείου

Δυνάμει τῆς ὑπ' ἀριθμ. 150]1976 ἀποφάσεως τοῦ Πολυμελοῦς Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς, ἀνεγνωρίσθη σωματεῖον ὑπὸ τὴν ἐπωνυμίαν «Σωματεῖον Συντηρητῶν ὑπογειῶν Αὐτοφθορῶν», με ἔδραν τὴν Σιγριτονίκη καὶ σκοπὸ τὴν διαφύλαξιν καὶ προαγωγὴν τῶν κοινῶν ἐπαγγελματικῶν συμφερόντων τῶν μελῶν αὐτοῦ.

Τροποποιήσις καταστατικοῦ

Διὰ τῆς ὑπ' ἀριθμ 157]76 ἀποφάσεως τοῦ Πολυμελοῦς Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς δ.ε. τάχῃ ἢ τροποποιήσις τοῦ καταστατικοῦ τοῦ ἐν Πολυγύρῳ ἐδρευόντος Φιλάθλου Σωματείου ὑπὸ τὴν ἐπωνυμίαν «ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ», πρὸς τὸν σκοπὸν τῆς προσαρμογῆς αὐτοῦ συμφῶνως τῷ Νόμῳ 7]75.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Μαραθούσης Ν. Χαλκιδικῆς προκηρύσσει διαγωνισμὸν δι' ἀνοικτῶν προσφορῶν ἐκπτώσεως εἰς ἀκεραίας μονάδας ἐπὶ τοῖς ἑκατὸν τῶν τιμῶν τοῦ τιμολογίου ἀνεῦ ὄρων διὰ τὰς ἐργασίας κατασκευῆς ποτίστρας, δαπάνης 170.000 δρχ. Ὁ διαγωνισμὸς θὰ διενεργηθῆ τὴν 28ην τοῦ μηνὸς Νοεμβρίου τοῦ ἔτους 1976 ἡμέραν Κυριακὴν ὠρα 11—12 π.μ. εἰς τὸ Κοιν. κατάστημα Μαραθούσης.

Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 15—11—1976

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος

Ζητεῖται ν' ἀποσυρθῆ τὸ ὄμοσχέδιο γιὰ τὸ «αὐτόματο»

Μὲ τηλεγράφημά του ὁ ἀρχιμανδριτῆς τῆς Ν. Τριγυλίας Χαλκιδικῆς κ. Δαμιανὸς ἐκφράζει τὴν χορά τὸν γιὰ τὴν ἀπορριπτὴ ἀπὸ τὴν Ἱερά Σύνοδον τοῦ νομοσχεδίου περὶ αὐτομάτου διαζυγίου καὶ ζητεῖ ἀπὸ τὴν κυβέρνησιν νὰ ἀποσύρῃ τὸ νομοσχέδιο γιὰτὶ δὲν ταιριάζει μετὰ τὴς ἑλληνικῆς παραδόσεως.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Καλάνδρας Χαλκίδης διακηρύττει ὅτι, τὴν 4ην τοῦ μηνὸς Δεκεμβρίου 1976 ἔτους ἡμέραν Σάββατον καὶ ὠραν 12ην (λήξις ἐτιδόμενης προσφορῶν) καὶ ἐν τῷ Κοινοτικῷ Κατματι Καλάνδρας ἐκτίθεται εἰς μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν δι' ἐσφραγίστων προσφορῶν ἐκπτώσεως ἐπὶ τοῖς ἑκατὸν εἰς ἀκεραίας μονάδας ἀνεῦ ὄρων ἐπὶ τῶν τιμῶν τοῦ τιμολογίου διὰ τὴν ἀνάδειξιν ἐργολάβου κατασκευῆς τοῦ ἔργου «Διαμόρφωσις χώρου Κοινοτικῆς πλατείας καὶ ἐκκλησίας», προϋπολογισμοῦ δαπάνης τοῦ ἔργου 420.000 δρχ.

Δεκτοὶ εἰς τὸν διαγωνισμὸν ἐργολάβου κἀτοχοὶ πτυχίου Δ.Ε. ἀναλόγως τάξεως καὶ ἐμπειροτέχναι ἀνάλογου ἐμπειρίας. Ἐγγύησις συμμετοχῆς εἰς τὸν διαγωνισμὸν 8.400 δρχ. διὰ γραμματίου Παρακαταθηκῶν καὶ Δανείων ἢ ἐγγυητικῆς ἐπιστολῆς ἀνεγνωρισμένης Τραπεζῆς ἢ τοῦ ΣΤΜΕΔΕ συντεταγμένης κατὰ τὸν ἰσχύοντα τύπον τοῦ Δημοσίου. Προθεσμία περαιώσεως τοῦ ἔργου δύο ἡμερολογιακοὺς μῆνας ἀπὸ τῆς ἐγκαταστάσεως. Διὰ πλείονας πληροφορίας οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύναται νὰ ἀπευθύνονται εἰς τὸ γραφεῖον τῆς Κοινότητος καὶ εἰς τὴν ΤΥΔΚ Χαλκίδης καθ' ὅσας τὰς ἐργασίμους ἡμέρας καὶ ὠρας.

Τροποποιήσις καταστατικοῦ

Δυνάμει τῆς ὑπ' ἀριθμ. 153]1976 ἀποφάσεως τοῦ Πολυμελοῦς Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς, ἐνεκρίθη ἡ ἀπὸ 10—10—1976 γενομένη ὑπὸ τῆς Γενικῆς Συνελεύσεως τροποποιήσις καὶ κωδικοποιήσις ἐν τῷ συνόλω τῶν διατάξεων τοῦ ἐν Σιγριτονίκη Χαλκιδικῆς ἐδρευόντος σωματείου ὑπὸ τὴν ἐπωνυμίαν «Σωματεῖον Ὁδηγῶν Ἡλεκτρομαξῶν καὶ Βελθῶν ἢ Ἀναγέννησις», οὗτος σκοπὸς εἶναι ἡ διαφύλαξις καὶ προαγωγὴ τῶν κοινῶν ἐπαγγελματικῶν συμφερόντων τῶν μελῶν αὐτοῦ.

Ὁ Πληρεξούσιος Δικηγόρος ΔΗΜ. ΣΙΟΥΦΗΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Παλιουρίου Χαλκιδικῆς διακηρύττει ὅτι τὴν 25 Νοεμβρίου 1976 ἡμέραν Πέμπτην καὶ ὠρα 11—12 π.μ. εἰς τὸ γραφεῖον τῆς Κοιότητος Παλιουρίου διενεργηθῆσεται ἐπαναληπτικὸς μειοδοτικὸς διαγωνισμὸς δι' ἐσφραγίστων προσφορῶν ἐκπτώσεως εἰς ἀκεραίας μονάδας ἐπὶ τοῖς ἑκατὸν τῶν τιμῶν τοῦ τιμολογίου διὰ τὰς ἐργασίας διαστρώσεως ἀργαυτοῦ ὑλικῶν, προϋπολογισμοῦ δαπάνης 300.000 δρχ. Ἐγγύησις συμμετοχῆς 6.000 δρχ. Δεκτοὶ ἐργολάβοι, τεχνικὰ ἑταιρεία ὡς καὶ ἐμπειροτέχναι κερτημένα πτυχίου ἐργολάβου δημοσίων ἔργων ἀναλόγως τάξεως δι' ἐργα ὁδοποιίας.

Πληροφορία παρέχονται εἰς τὴν ΤΥΔΚ καὶ εἰς τὸ γραφεῖον τῆς Κοιότητος κατὰ τὰς ἐργασίμους ἡμέρας καὶ ὠρας. Ἐν Παλιουρίῳ τῆ 15—11—1976 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοιότητος Κλεάθης Δάλλας

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω θανάτου, φρονητὸν αὐτοκινήτων ΟΡΕΛ μοντέλο 1963, κατάλληλον διὰ πλανόδιον ἔμπορον, ὡφε λμου φορτίου 1,5 τόνου. Πληροφορία Ἐλένη χίρα Θεοδώρου Λουκιωτῆ Σιγριτονίκη.